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Bakalářská práce Sáry Ondrové splňuje všechny formální i obsahové náležitosti 

požadované po práci tohoto charakteru. Přehledným způsobem zkoumá motivace Alžířanů 

pro vstup do francouzských jednotek během alžírské války (které jsou nezbytné pro 

pochopení dalšího vývoje), jejich osudy po jejím skončení a především pak reflexi této 

problematiky v současném Alžírsku. Práce je založena na dostatečném množství kvalitní, 

převážně frankofonní literatury a je napsaná čtivým jazykem. 

Téma práce je velmi originální – problematika harkis je často pojednávána v rámci 

francouzského prostředí, autorka se však rozhodla (přes horší přístup k pramenům a literatuře) 

analyzovat alžírské postoje. V některých případech není možné odlišit alžírský či francouzský 

původ zkoumaných autorů (alžírská diaspora žijící ve Francii), na což autorka upozorňuje a 

zařazuje tak do své analýzy i osobnosti francouzské „státní příslušnosti“ – většinou jde o 

potomky harkis, kteří se otázce věnují např. z pozice akademiků.  

Práce má ve své druhé části přesahy do kvalitní historiografické studie. Autorka 

kriticky staví názory historiků proti sobě (str. 30), aniž by měla tendenci přiklánět se k jedné 

ze stran sporu. V otázce mediální reflexe debaty o harkis byly opět po právu zařazeny i 

francouzské deníky a televize, ve kterých se odehrávají časté diskuse na toto téma.  

Celé práci by v teoretické rovině určitě prospěla jasnější definice často používaných 

termínů „historie (dějiny)“ a „paměť“ (např. str. 21).  

Po formální stránce je práce napsána mimořádně pečlivě, poznámkový aparát je 

využíván bezchybně. Překlepů je v práci naprosté minimum (výjimky na str. 3, 4, 10), do 

termínu „druhá světová válka“ se na str. 9 vloudilo velké písmeno. Odborná práce by se 

rovněž neměla spokojit s časovým údajem typu „koncem minulého roku“ (str. 26). 

Přes několik drobných nedostatků se jedná o výbornou práci a jako takovou ji 

navrhuji k obhajobě. Doporučuji nominaci na další ocenění, např. pochvalou děkana FSV UK. 

 

V Praze dne 11. června 2012,       

PhDr. David Emler  


